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BAZA LIGJORE E SHQYRTIMIT

Me datën: 16.10.2023, OE " SFISHTA AUTO HOME " SH.P.K.”- Prishtinë, ka parashtruar
ankesë me nr: 2023/0797, kundër njoftimit për dhënie të kontratës ku është rekomanduar për
kontratë OE “Gani B.Krasniqi B.I," lidhur me aktivitetin e prokurimit: “Servisimi dhe
mirembajtja e automjeteve Peugeot Partner dhe Bipper,veturave Kia Sportage dhe veturave
VW Caddy Smart” me nr. të prokurimit: "vetak-23-8336-2-2-1", iniciuar nga Autoriteti
Kontraktues (AK) – POSTA E KOSOVËS SH.A. Autoriteti kontraktues ka zbatuar procedurë
të hapur, lloji i kontratëskontrata publike kornizë-shërbim, vlera e parashikuar e
kontratës: 35,000.00 €.Konform nenit 113, 114 të Ligjit Nr. 04 / L - 042, i plotësuar dhe
ndryshuar me Ligjin 04 / L - 237, Ligjin 05 / L - 068, dhe Ligjin 05 / L - 092, Eksperti
Shqyrtues i ka shqyrtuar pretendimet ankimore të OE ankues.

DISPOZITAT E SHKELURA DHE PRETENDIMET ANKIMORE
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KRITERET PËR VLERËSIM

Aneksi 1.  SPECIFIKIMET TEKNIKE TË DETYRUESHME

Përshkrim i çmimeve-paramasa  

RAPORTI I KOMISIONI VLERËSUES



Raporti i ekspertit shqyrtues, lidhur me ankesën e parashtruar nga OE “" SFISHTA AUTO HOME " SH.P.K.”, lidhur me
aktivitetin e prokurimit “Servisimi dhe mirembajtja e automjeteve Peugeot Partner dhe Bipper,veturave Kia Sportage dhe
veturave VW Caddy Smart” me numër të prokurimit: “vetak-23-8336-2-2-1, të iniciuar nga Autoriteti Kontraktues (AK) –
POSTA E KOSOVËS SH.A

8

INFORMACIONET SHTESË TË MARRA ME ANË TË SQARIME TË KËRKUARA NGA
EKSPERTI SHQYRTUES/TEKNIK

VLERËSIMI SIPAS NENIT 4.1.26 TË LPP

VENDIMET E MËPARSHME TË OSHP LIDHUR ME RASTET E NGJASHME

ARSYETIMI PËR DEVIJIM NGA PRAKTIKA E MËPARSHME

PËRGJIGJE NË PRETENDIMET ANKIMORE TË OE ANKUES - " SFISHTA AUTO
HOME " SH.P.K.

Autoriteti Kontraktues – Posta e Kosovës SH.A gjatë këtij aktiviteti të prokurimit ka zbatuar

procedurë të hapur, lloji i kontratëskontrata publike kornizë-shërbim. Vlera e parashikuar e

kontratës 35,000.00 €. Kriteret e Dhënies së kontratës Tenderi i përgjegjshëm me Çmimin më

të ulët.

Pretendimet ankimore kanë të bëjnë kundër B42 Letër standarde për tenderuesin e eliminuar të

datës 04.10.2023. Pas administrimit dhe shqyrtimit të shkresave të lëndës, kundrejt

pretendimeve ankimore të OE ankues “Sfishta AutoHome” sh.p.k, sqarojmë se operatori
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ekonomik ankues pretendon se AK ka vepruar në kundërshtim me nenin  1, 6, 7, 24, 27, 51,

52, 53, 59 dhe 108/A të LPP-së, si dhe nenin 97 të Rregullores nr.001/2023 për Prokurim

Publik-RRPP.

Ekspertja shqyrtuese bazuar në shkresat e lëndës fillimisht  sqaron se AK përmes kërkesës

për sqarim të datës 20.09.2023 ka kërkuar nga OE ankues “Sfishta AutoHome” sh.p.k qe ti

dorëzoj /kompletoj dokumentet si kërkesat e përshtatshmërisë, vërtetimin nga Administrata

Tatimore, vërtetimin e Gjykatës dhe Sigurimin e tenderit-origjinal. Po ashtu, në këtë shkresë

ceket se këto dokumente janë obligative të dorëzohen nga tenderuesi i cili do të shpërblehet

me kontratë, dokumentet dorëzohen pranë AK-së para njoftimit mbi vendimin e AK-së.

OE ankues me të njëjtën datë ju ka përgjigj kërkesës së AK-së duke i ka bashkëngjit në

platformën e-prokurimit dokumentet e kërkuara.

Lidhur me pretendimin e OE ankues se sipas raportit të vlerësimi të ofertave jemi

rekomanduar për kontratë dhe AK me datën 20.09.2023, përmes letrës standarde ka kërkuar që

ti paraqesim   dëshmitë lidhur me kërkesat e përshtatshmërisë profesionale, ju kemi përgjigjur

kërkesës së AK-së. Tutje, OE ankues shton se për kundër faktit dhe skadimit të afatit ligjor,

AK me datën 04.10.2023, kompaninë e tyre tenton ta eliminon me arsyetim absurd pse ne si

kompani kemi ofruar çmime për secilin pozicion! OE ankues është eliminuar me arsyetimin

sipas Letrës standarde për tenderuesin e eliminuar si në vijim:

Ju jeni diskualifikuar për këto arsye:

Në dosjen e tenderit përkatësisht te Aneksi 1 është paraparë:

Ne rubrikat e çmimit për njësi te pjesët qe nuk janë te automjeti benzinë ose dizel te shënohet

fjalia “nuk e ka këtë pjesë”.

OE për secilin pozicion ka dhëne çmime edhe për ato njësi që nuk e kanë atë lloji pjese si:

Te tabela një (-I) pozicioni me nr.3,-33,-44

Te tabela dy (-II-) pozicioni me nr.10

Te tabela tre (-II-) pozicioni me nr.2,-5,-11
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Komisioni i vlerësimit ka vërejture se disa OE për këto pozicione kanë dhënë çmime disa  kanë

shkruar se nuk e ka këtë pjesë (NA), pasi kësaj situate Komisioni i vlerësimit ka dal në teren në

disa servise qe merren me servisimin e automjeteve dhe ka konstatuar se veturat e AK nuk i

posedojnë pjesët specifike në:

Te tabela një (-I) pozicioni me nr.3,-33,-44

Te tabela dy (-II-) pozicioni me nr.10

Te tabela tre (-II-) pozicioni me nr.2,-5,-11

Andaj komisioni konstaton se oferta e juaj është në kundërshtim me kushtet e dosjes se

tenderit.

Kundër njoftimit B58 Njoftim mbi vendimin e Autoritetit Kontraktues dhe arsyetimit të

eliminimit, OE ankues paraqet kërkesë për rishqyrtim. AK me datë 10.10.2023 nëpërmjet

vendimit aprovon si pjesërisht të bazuar kërkesën për rishqyrtim dhe len në fuqi njoftimin mbi

vendimin e Autoritetit Kontraktues-Posta e Kosovës sh.a. 

OE ankues potencon se në dosjen e tenderit tek Aneksi 1, AK-ka përshkruar vërejtjen si me

poshtë:Vërejtje-sqarim: Konform nenit 56 përkatësisht nenit 56.15 të RRUOPP-së, edhe pse

kjo kontratë është kontratë kornizë në këtë rast nuk vlen pragu apo tavani +/- 30%, dhe me

rastin e shpenzimit të vlerës së parashikuar kjo kontratë ndërpritet pa marrë parasysh datën e

lidhjes së kontratës. Me tej, OE ankues shton se arsyetimi i eliminimit të tyre me arsyetimin e

dhënë në letrën standarde, përveç se shkelin parimet bazike të prokurimit publik që kanë të

bëjnë me mos favorizim, diskriminim, ekonomicitet dhe ruajtje të parasë publike, veprimet e

AK-së bien ndesh edhe me  përcaktimin se produktet e përshkruara në paramasë dhe

parallogari apo për sasitë nuk vlen pragu apo tavani  +/-30%.

Ekspertja shqyrtuese pas shqyrtimit të pretendimit ankimor, shqyrtimit të Aneksit 1 të dosjes

së tenderit, ofertës financiare të OE ankues, arsyetimin e eliminimit të OE ankues dhe ofertat

tjera pjesëmarrëse në ketë aktivitet të prokurimit, vlerëson se AK me rastin e hartimit të dosjes

së tenderit, përkatësisht në Aneks 1, në faqe.23, pika 4 ka dhënë këtë sqarim:
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Provë: Shkëputur nga Aneksi 1

Kurse, në paramasën të cilën e ka përpiluar AK, është përpiluar lista e njëjtë për të gjitha

grupet e veturave të cilat do të servisohen edhe pse në këtë listë (paramasë) ka pozicione

(artikuj/produkte) të cilat nuk gjejnë aplikim për veturën respektive/përkatëse.

Provë: Shkëputur nga Përshkrim i çmimeve-paramasa 

Po ashtu, ekspertja shqyrtuese sqaron se në paramasë tek përshkrim i çmimeve, AK nuk e ka

veçuar se cilat automjete janë me djegie benzinë ose dizel dhe kjo ka shkaktuar paqartësi tek

operatoret ekonomik pjesëmarrës gjatë përgatitjes së listës së çmimeve të dhëna në paramasë,

pasi që për këtë aktivitet të prokurimit gjithsej kanë ofertuar katër (4) operator ekonomik dhe

dy nga pjesëmarrësit, kanë plotësuar ofertën financiarë me çmime për të gjitha pozicionet

pavarësisht se a janë benzinë ose dizel, ndërsa dy pjesëmarrës tjerë, në pozicione të veçanta,

tek oferta financiarë nuk kanë ofruar çmim (NA) “çmimi nuk aplikohet”.

Sa i përket konstatimeve të dhëna nga komisioni i vlerësimit, ekspertja shqyrtuese vlerëson

se arsyetimi i dhënë për OE ankues në  Letrën standarde për tenderuesin e eliminuar se

“Komisioni i vlerësimit ka vërejture se disa OE për këto pozicione kanë dhënë çmime disa 
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kanë shkruar se nuk e ka këtë pjesë (NA), pasi kësaj situate Komisioni i vlerësimit ka dal në

teren në disa servise qe merren me servisimin e automjeteve dhe ka konstatuar  se veturat e

AK nuk i posedojnë pjesët specifike në:

Te tabela një (-I) pozicioni me nr.3,-33,-44

Te tabela dy (-II-) pozicioni me nr.10

Te tabela tre (-II-) pozicioni me nr.2,-5,-11

Andaj komisioni konstaton se oferta e juaj është në kundërshtim me kushtet e dosjes se

tenderit.

Ekspertja shqyrtuese vlerëson se ky arsyetim bie ndesh me parimet e prokurimit publik sipas

nenit  7 të LPP-së, pastaj bie ndeshme vlerësimin e ofertave sipas nenit 59 të LPP-së, pasi që

njësia kërkuese e autoritetit kontraktues, është dashur që para se ta inicioj këtë aktivitet të

prokurim (para publikimit të njoftimit për kontratë) të hulumtonte për produktet/paramasën që

do të prokuroj dhe ta dijë saktë për secilën veturë se cilat pjesë/pozicione nuk i posedojnë dhe

çfarë pjesësh do ti nevojiten AK-së për vetura, dhe asesi të veprojnë si në rastin konkret, ashtu

siç ka potencuar AK se“Komisioni i vlerësimit ka dal në teren në disa servise qe merren me

servisimin e automjeteve dhe ka konstatuar  se veturat e AK nuk i posedojnë pjesët

specifike”. Përkundrazi, në asnjë mënyrë nuk i lejohet komisionit të vlerësimit që të bëjë

ekzaminimin, krahasimin dhe vlerësimin duke konstatuar se disa vetura nuk posedojnë pjesë

specifike por është dashtë ta di saktë para njoftimit për kontratë se cilat vetura nuk posedoj

pjesë specifike. Komisioni i vlerësimit dhe zyrtari përgjegjës i prokurimit duhet që

ekzaminimin dhe vlerësimin e ofertave ta bëjë konform kërkesave të vendosura në njoftimin

për kontratë, dosje të tenderit dhe gjithmonë në bazë të nenit 59 të LPP-së.

Lidhur me pretendimi e OE ankues se këto shkelje të ligjit dhe tentimi për keqpërdorim të

parasë publike, OSHP do duhet ta njoftoj dhe KRPP dhe të ndërmerr masa ligjore ndaj zyrtarit

përgjegjës të prokurimit siç përcakton nenin 25 par 8 i LPP-së, tutje OE ankues potencon se

kontrata është kornizë, ka të bëjë me mirëmbajtje të automjeteve dhe se tek specifikacioni

teknik AK ka përcaktuar që pozicionet dhe sasia do te konsumohen varësisht nga kërkesat dhe

nevojat e AK-së, por askund nuk ka përcaktuar që OE –të për pozicionet e caktuara të mos
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japin çmim. Përkundrazi pjesa C formulari i dorëzimit te tenderit dhe paramasa janë pjesë

kryesore të procedurës së prokurimit. Nuk ekziston si pozicion nuk konsumohet kjo çështje

është përcaktuar nga vet AK tek Aneksi 1 i DT, tutje OE ankues shton se kemi te bëjmë me

kontratë kornizë me çmime për njësi, ku nuk dihet konsumi apo edhe pozicioni por ligjërisht

ofertuesit janë obligativ ta plotësojnë çdo pozicion të paramasës dhe parallogarisë meqë

ekziston përshkrimi i produktit dhe çmimi për njësi.

Lidhur me pretendim e ankuesit se askund nuk ka përcaktuar AK-së, që OE- të për
pozicionet e caktuara të mos japin çmim, Ekspertja shqyrtuese sqaron se Autoriteti
kontraktues është i obliguar që të specifikoj në detaje dhe të mos lerë hapësirë për interpretime
apo vlerësime të ndryshme. Ky obligim ligjor buron nga Rregullorja Nr.001_2022 për
prokurimin publik, neni 17.12, ku potencohet se “Çdo fjali në dosjen e tenderit do të
përpilohet mirë, pasi që dosja e tenderit është materiali themelor,në bazë të cilit Operatorët
ekonomik do të krijojnë tenderët e tyre. Dosja e tenderit do të përgatitet në mënyrë të tillë, që
– si rregull parimor – të mos ketë nevojë për informata sqaruese shtesë.”

Lidhur me pretendimin e ankuesit se OSHP do duhet ta njoftoj dhe KRPP dhe të ndërmerr

masa ligjore ndaj zyrtarit përgjegjës të prokurimit siç përcakton nenin 25 par 8 i LPP-së dhe

po ashtu këto shkelje nga ana e AK janë të sanksionuar me nenit 97 të Rregullores për

prokurim publik nr. 0001/2023. Ekspertja shqyrtuese vlerëson se pretendimi i OE ankues

është i qëndrueshëm ashtu siç u dhanë sqarime si më lartë.

Andaj, bazuar në atë që u tha si me lartë, ekspertja shqyrtuese propozon që kjo procedurë të

prokurimit të anulohet në tërësi pasi që në fazën të cilën gjendet ky aktivitet i prokurimit, nuk

mund të këtë trajtim të barabartë për të gjithë operatorët ekonomik konformnenit 7 të LPP-së

(për faktin se dy nga operatoret ekonomik kanëofruar çmimin për të gjitha pozicionet, ndërsa

dy të tjerë në pozicione të veçanta nuk kanë ofrua çmim (NA) “çmimi nuk aplikohet”). Po

ashtu, vlerësoj që nuk mund të bëhet një vlerësim dhe krahasimi i drejt i ofertave konform

nenit 59 të LPP-së, pasi që dy operator kanë dhënë çmime në paramasë për të gjithë artikujt,

kurse dy operator tjerë nuk kanë dhënë çmime për të gjithë artikujt. Në një rrethanë të tillë,

nuk ekziston një standard i cili mund ti trajtonte në mënyrë të barabartë të gjithë operatorët

ekonomik pjesëmarrës në këtë aktivitet të prokurimit. Po ashtu, propozoj se ankesa e operatorit

ekonomik ankues të aprovohet si e bazuar për arsyet që janë dhanë si më lart, pasi që ky

aktivitet i prokurimit do duhet të anulohet për shkak të mos aplikimit të drejtë të dispozitave

ligjore të autoritetit kontraktues.
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REKOMANDIMI I EKSPERTIT SHQYRTUES

Duke u bazuar në sqarimet e lartpërmendura, eksperti shqyrtues i propozon panelit shqyrtues që ankesa
e OE ankues të aprovohet si e bazuar, të anulohet njoftimit për kontratë dhe nëse AK më tutje ka
interes, aktivitetin e prokurimit ta ritenderojë.



Raporti i ekspertit shqyrtues, lidhur me ankesën e parashtruar nga OE “" SFISHTA AUTO HOME " SH.P.K.”, lidhur me
aktivitetin e prokurimit “Servisimi dhe mirembajtja e automjeteve Peugeot Partner dhe Bipper,veturave Kia Sportage dhe
veturave VW Caddy Smart” me numër të prokurimit: “vetak-23-8336-2-2-1, të iniciuar nga Autoriteti Kontraktues (AK) –
POSTA E KOSOVËS SH.A

15

Raporti i ekspertizёs ti dorëzohet:

 Autoritetit Kontraktues – POSTA E KOSOVËS SH.A
 Panelit Shqyrtues – OSHP
 OE ankues – " SFISHTA AUTO HOME " SH.P.K.

Majlinda Bedrolli


